Ata nº 32/2023
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Segunda Sessão Plenária Ordinária, Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Mensagem nº 062/2023 do Poder Executivo; Ofícios nºs. 184 e 187/2023 do Prefeito Municipal; Pedido de Providências nº 68/2023 do Vereador Américo Luiz Formighieri; Pedidos de Providências nºs. 69 e 70/2023 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita limpeza de sarjeta e patrolamento, empedramento e passagem de rolo. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, concordou com a solicitação do Vereador Leonir acerca da limpeza da sarjeta. Sugeriu que o Secretário acompanhasse o serviço, pois, há uma rede de água nas proximidades. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, pediu que a população tivesse paciência com os reparos nas estradas, pois, a chuva está danificando a totalidade. Sobre o campinho, comentado na semana anterior, falou que não é de uma pessoa, uma vez que a comunidade se mobilizou para fazê-lo. Comunicações: O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, afirmou que esteve visitando o Município o Sr. Fernando, assessor do Deputado Gerson Burmann e servidor da Secretaria de Meio Ambiente do Estado, colocando-se à disposição naquilo que o Município precise junto à administração estadual. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 54/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024.”. As comissões apresentaram parecer favorável conforme o original. As comissões apresentaram parecer favorável conforme o original. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 55/2023 de autoria do Poder Executivo que “Autoriza a Concessão de Direito Real de uso à empresa BRISA INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE EXTINTORES EIRELI e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável com emenda. Em discussão a emenda: O Vereador Antonio Carlos Ferreira afirmou que a emenda visa respaldar tanto o Município quanto o cessionário da área. Em votação a emenda: aprovada por unanimidade de votos. Em discussão o Projeto emendado: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, desejou que houvessem mais empresas querendo investir em Ernestina, assim como a empresa Brisa, gerando mais empregos para a população e renda para o Município. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, disse que havia pontos a sanar relacionados ao Projeto de Lei, pontos plenamente sanados, agradecendo pela celeridade com que o Poder Executivo providenciou a documentação complementar. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou o Sr. Valdir pela iniciativa, desejando que a empresa se desenvolvesse e viesse a gerar muitas oportunidades de emprego a curto prazo. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, desejou sucesso ao empreendedor afirmando que empreender não é fácil. Em votação o Projeto emendado: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou o munícipe Marcos Backes pela conquista no veloterra em Não Me Toque, representando o Município. Solicitou a substituição de uma lâmpada queimada nas proximidades da residência do Sr. Beto Born. Agradeceu a administração pelas intervenções na estrada da barca. Pediu que fosse feita a pintura da pavimentação da Rua Elemar Eggers, trecho desde a agropecuária até e empresa Barela Tratores. Disse que o Sr. Magalhães solicitou algumas cargas de pedras, em trecho próximo à tenda, pois, não consegue chegar até as estufas de carro. Repudiou a fala do Vereador do PDT, Eúde Lucas, presidente da Câmara de Vereadores de Jucás, Ceará, sobre a cura do autismo. Disse que parlamentares foram expulsos do partido por “muito menos”. Pediu que o partido tomasse providências sobre isso. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, agradeceu ao Prefeito Municipal pelos esclarecimentos prestados acerca do andamento das obras no Município. Sobre a Rua Elemar Eggers, disse que já relatou à administração as melhorias que devem ser feitas. Falou sobre a importância de fiscalizar as obras municipais visando garantir a qualidade do serviço prestado e o recolhimento dos tributos obrigatórios. Parabenizou o Município pela obra de ampliação da Escola Osvaldo Cruz. Afirmou que foi cobrado acerca da conclusão da obra do pórtico. Esclareceu ao empresário Valdir Osório que a documentação solicitada visa proporcionar segurança jurídica, tanto para a administração municipal quanto para o próprio empreendedor. Sobre a visita do Sr. Fernando, assessor do deputado Gerson Burmann, disse que o mesmo irá fazer o agendamento de uma visita de representantes de Ernestina ao DAER. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, solicitou verbalmente que fosse providenciada a transmissão da final do campeonato de futsal sugerindo contato com a Rádio Verdes Campos. Prestou condolências ao Sr. Juliano e a esposa Joceli pelo trágico falecimento do pai da mesma num latrocínio em Ibirapuitã. Defendeu investimentos em segurança e educação. Comentou sobre as especialidades que cada um tem, dizendo que cada um deve ser bom naquilo que se propõem a fazer e na sua formação. Esclareceu que o Projetos de Lei são elaborados, na grande maioria, pelo Poder Executivo e que, a análise da viabilidade jurídica é feita pelo Assessor Jurídico, uma vez que os Vereadores, não necessariamente tem conhecimento técnico na área jurídica. Desejou sucesso ao empresário Valdir Osório. Lamentou que o galpão, nas proximidades da Esquina Penz, ao lado da RSC 153, estivesse abandonado. Disse que poderia funcionar no local um berçário industrial ou, até mesmo, uma grande empresa para comportar a mão de obra local, uma vez que muitos trabalhadores de Ernestina trabalham em outros municípios. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, agradeceu a administração municipal pelos reparos emergenciais na estrada da barca. Falou sobre os transtornos gerados pela denominação da Rua Waldir Ivanir Wagner, projeto do Vereador Leonir, pois, a Rua era conhecida como Flávio Schmidt. Solicitou a pintura de todo o quebra-molas, não apenas um lado, na Rua recém pavimentada. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita colocação de bueiro. Solicitou verbalmente que fossem feitas melhorias na subida, próximo à propriedade do Sr. Volmir Grahl, pois, em dias chuvosos, o caminhão do leite tem dificuldade de passar. Voltando a falar, o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, esclareceu ao Vereador Victor que a Rua não tinha nome, somente era utilizado o nome de Flávio Schmitt. Pediu que o Município comunicasse a RGE sobre a denominação. Agradeceu ao Prefeito e Vice-Prefeito pelas informações prestadas. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com a fala do Vereador Tiago sobre desempenhar qualquer função com excelência. Manifestou votos de pesar a Teresinha e ao “Seco” pelo falecimento do filho e ao Juliano e Joceli pelo falecimento do sogro/pai. Solicitou a pintura do asfalto em frente aos comércios na Rua Elemar Eggers para evitar a obstrução do trânsito. Mostrou-se chateado com a contratação de uma rádio de Soledade para transmitir os jogos da final do campeonato de futsal dizendo que tem uma rádio local e não foi priorizada pelo organizador. Mostrou-se indignado com a atuação do Governo Federal dizendo que nada foi feito em dez meses de governo. Esclareceu que já está ocorrendo queda na arrecadação. Afirmou que a população que votou no Presidente cometeu um grande erro. Agradeceu a administração municipal pelos esclarecimentos sobre as obras em andamento. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Extraordinária, no dia 27 de setembro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Juliano Arend – Presidente:________________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
